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Flöbert puskára! agyonlőtte magát 
a Központi Tejcsarnok vezérigazgatójának 

a fia
(A Világ tudósítójától.) Ma éjjel féltizen- 

kettőkor telefónon értesítették a mentőket, 
hogy a Központi Tejcsarnok Rottenbiller u. 
31. sz. alatti palotájának első emeletén fekvő 
vezérigazgatói lakásban ifj. Gerley Lajos dr., 
Gerley Lajos fővárosi bizottsági tagnak, a 
Központi Tejcsarnok vezérigazgatójának a 
fia szivenlőte magát. Az azonnal kivonult 
mentők már csak a beállott halált konstatál­
hatták.

Ifj. Gerley Lajos dr. már hosszabb idő 
Ióta súlyos idegbajban szenvedeti és csa­
ládja előtt gyakran emlegette, hogy idegei 
teljesen felmondták a szolgálatot, úgyhogy 
végül is öngyilkosságot fog elkövetni. Csa 
Iád ja tagjai természetesen ettől kezdve féltő 
gonddal őrizték ifj. Gerley Lajost és jófor- 
mán pillanatig sem hagyták magára. Ma 
este is együtt vacsoráztak családi körben a 
Központi Tejcsarnok épületében lévő vezér- 
igazgatói lakásban és ekkor még ifj. Gerley 
Lajoson semmi szokatlant nem lehetett 
észrevenni.

Vacsora után Gerley még nyugodtan el­
beszélgetett szüleivel, majd elköszönt tőlük 
és hálószobájába ment lefeküdni. Alig telt 
el tíz perc, amikor erős dörrenés törte meg 
az esti csendet, mire a házbeliek természe­
tesen berohantak a fiatal Gerley szobájába, 
ahol egy fotelben hanyattdőlve találták Ifj. 
Gerley Lajost. Félig már le volt vetkőzve, 
melléből patakokban dőlt a vér és mellette 
feküdt a földön egy — 0 milliméteres FIó- 
bert-puska. Közvetlenül a fotel mellett egy 
kis asztalkán élesre fent borotva volt előké­
szítve: úgy látszik a fiatal Gerley számított 
arra, hogy a Flóbert-puskával esetleg nem 
tudja végrehajtani tervét és erre az esetre 
készítette elő a borotvát.

A családtagok azonnal első segélyben része­
sítették ifj. Gerley Lajos dr.-t és haladéktala­
nul értesítették a mentőket, azonban már 
minden segítség hiábavaló volt és mire a szá­
guldó mentőautó kiérkezett a Rottenbiller 
uccába, ifj. Gerley Lajos dr. kiszenvcde.il.

Még a késő éjjeli órákban rendőri bizott­
ság szállott ki a Központi Tejcsarnok palo­
tájába, amely intézkedett arról, hogy a holt­
testet a törvényszéki bonctani intézetbe szál­
lítsák.

— 30 milliárd deficitet okoz a főváros kórházai­
nak, ha a népjóléti miniszter nem emeli töl az 
ápolási dijat. A főváros közkórházi albizottsága 
Édes Endre tanácsnok elnökletével ülést tar­
tott Napirend előtt Csilléry András szólalt fel, 
aki elmondotta, hogy a napokban a népjóléti 
minisztertől azt az értesülést kapta, hogy a fő­
városi közkórházak 55.000 koronás napidijának 
fölemelését nem hajlandó jóváhagyni. Kérte, 
hogy a tanács járjon közbe a magasabb ápolási 
díjak jóváhagyása érdekében, mert ha a mos­
tani ápolási díjak maradnak meg, ez évente a 
lözkőrházaknál 30 milliárd deficitet jelent. 
Édes Endre tanácsnok válaszában megígérte, 
hogy illetékes helyen el fognak járni. A napi­
rend tárgyalása során tárgyalták a népjóléti 
miniszter leiratát az István-kórházban létesített 
orr-, gége-, fül- és szemosztályok ügyében, 
amelyeknek létesítését a népjóléti miniszter 
nem hagyta jóvá. A bizottság úgy határozott, 
hogy ezeknek az osztályoknak a fenlartását 
szükségesnek tartja és ilyen irányú újabb föl- 
terjesztést küld a népjóléti miniszternek. A Ró- 
kus-kórház urológiai osztályát öt évre átenged­
ték klinikai célokra. Az ügyosztály most hozzá­
járult, hogy a lejárt öt év után újabb öt évre 
átengedjék. A Rókus-kórház gégeosztályát ta­
nulási 'célokra szintén átengedték, majd a bi­
zottság a kütönszobák orvosi tiszteletdíjának 
ügyét levette a napirendről és kiküldött egy 
bizottságot, amely javaslatot tett a Uülönszo- 
bák fentartására, illetve a tiszteleldijak meg­
állapítására vonatkozólag. Hozzájárult a bi­
zottság, hogy az ápoló- és segédszemélyzet fize­
tését 25%-kal fölemeljék és kisebb ügyek le- 
tárgyalása után az ülés véget ért

— Előadás az árvízkárosultak javára. Bé­
késcsabáról jelentik: A békéscsabai árvízkáro­
sultak javára Békésgyulán holnap, szombaton 
este a békésvármegyei kereskedők egyesülete 
műsoros-estélyt rendez, amelyen résztvesz Lu­
kács György nemzetgyűlési képviselő, Rózsa­
hegyi Kálmán, Pécsi Blanka és Kóczé Antal ci­
gányprímás. A jövedelmet teljes egészében a 
károsultak segélyezésére fordítják.

A Világ aradi tudósítója jelenti: Az arad- 
megyei árvízkárosultak részére a kormány ma 
táviratilag hatszázezer lei gyorssegélyt utalt ki. 
Ezt az összeget a vármegyei prefektura azon­
nal az árvízsiij tóttá községekben alakult se- 
gélybizottságokhoz juttatja, amelyek a kár 
nagyságával arányosan osztják szét a gyors­
segélyt a latosság közölt._________________

— A Petőfi Társaság Ugye. A Petőfi Tár­
saság ügyében tovább folyik a nyilatkozat- 
háború és ma már a legkülönbözőbb érde­
kelt személyek nyilatkoznak ebben a kér­
désben. A Petőfi Társaságnak valóban belső 
ügye az, követtek-e el szabálytalanságot a 
Jókai-képek, a Jókai-bélyegek, a Jókai-rag- 
jeggek kezelésében, ellenben nem belső 
ügye az, hogy ennek az irodalmi társaság­
nak mi szüksége volt egyáltalán ezekre az 
akciókra. Ebben az ügyben nem az a je­
lentős, hogy a Petőfi Társaság vezetősége 
egymás között milyen ellentétbe jut, hanem 
inkább az, hogy példáját adja annak, mi 
történik tulajdonképpen nálunk egy-egy 
gyűjtési akció hátterében. Itt az a lényeg, 
hogy a közönségtől legalább is másfél 
milliárdot szedtek össze különböző címe­
ken, de ebből a Petőfi Társaságnak csupán 
90 millió jutott, és kétségkívül kötöttek 
olyan megállapodásokat, amelyek az üzleti 
akciók nyereségének mindössze 10 százalé­
kát biztosították a Petőfi Társaság részére. 
Ez az, amit egy irodalmi társaságnak nem 
szabad csinálnia, még pedig azért nem, 
mert ha a közönség látja, hogy a milliárdok- 
ból csak egy szerény morzsa jut az úgyne­
vezett irodalmi célokra, akkor nagyon csa­
lódik a különböző akciókban, amelyek ál­
landóan a legkülönbözőbb cégérek alatt 
folynak. A Petőfi Társaságnak, mint iro­
dalmi intézménynek, valóban nem az a fel­
adata, hogy ügynöki karral száz és száz 
milliókat szedjen össze a közönségtől és eb­
ből a száz és száz milliókból egy jelenték­
telen összegen kívül minden elmenjen 
ügynök- és adminisztrációs költség címén. 
Ez ennek a dolognak lényege, így tartják 
ezt a Petőfi Társaság tagjai is, akik a 
márciusi közgyűlésen nyilvánvalóan új ve­
zetőséget állítanak a társaság élére, olyan 
vezetőséget, amely talán kevésbé érdeklő­
dik az üzleti lehetőségek, de talán sokkal 
többet az irodalom problémái iránt. Végül 
még csak egyet: Pékár Gyula minden nyi­
latkozatában azt mondja, hogy hálátlanul 
elfeledik azokat az érdemeket, amelyeket ő 
szerzett azáltal, hogy Petőfit és Jókait a 
külföldön ünnepelték. Mi csak azt hisszük, 
hogy ez nem Pékár Gyulának érdeme, ha­
nem sokkal inkább Jókai és Petőfié, Petőfi 
hatalmas költői szelleméé és azé az erőé, 
amellyel Jókai regényíró-művészete meg­
ragadta és lebilincselte a külföldi olvasókö­
zönséget is. Ha Pékár Gyula azt hiszi, 
hogy a külföldi közvélemény az ő révén 
vett tudomást Petőfiről és Jókairól, akkor 
képzelje el, mennyivel inkább vett volna 
tudomást róluk, ha a Petőfi Társaságnak 
ielenleg olyan elnöke van, akit a külföldi 
közönség is úgy becsül, mint Petőfi és Jókai 
szellemének egyenes örökösét.

— Vámbéry Melanic és Kanizsai Dezső elő­
adásai. A Demokrata Nők Erzsébetvárosi Kő 
rében tartott ma előadást Vámbéry Melanie, 
melyben azt fejtegette, hogy a női választójog 
legfontosabb eredménye a: állandó béke meg­
valósítása lesz. Ehhez a célhoz a legbiztosabb 
eszköz: a gyermek nevelése. Anatole Francé 
szerint aki a gyermek lelkét formálja, a jövőt 
készíti elő. A gyermeket úgy kell nevelnünk, 
hogy szeresse a békét és a munkát és megvesse 
a háborút. Kanizsai Dezső gyógypedagógiai 
igazgató először elméletileg ismertette a mes­
terséges beszéd technikáját, kifejtvén azt, 
hogy a siketnémaság oka legtöbbször iszákos- 
ság, vérbaj, egészségtelen életviszonyok, nagy 
izgalmak, közeli rokonok közti házasság A 
siketség a statisztika szerint 5 százalékig örök­
lődik át, de van atavizmus. Ha siketnémák há­
zasodnak össze, a gyermekek 5 százalék kivé­
telével épérzékűek. Ezután négy kis siket­
néma gyermeken mutatta be gyakorlatilag a 
mesterséges beszédet.

— Nyolcévi fegyházra Ítélték a borsodi ha­
ramiavezért. Miskolcról jelentik: A borsodi köz­
ségek közbiztonsága hónapokon keresztül veszé­
lyeztette egy Winkovics György nevű foglalko­
zásnélküli egyén, aki valóságos rablóbandát 
szervezett, állandóan fosztogatta a környéket és 
különösen a lányos házakat tátogatta nagy elő­
szeretettel. A csendőrség hosszas nyomozás után 
elfogta Winkovics Györgyöt, aki fölött pénte­
ken ítélkezett a miskolci törvényszék. A tárgya­
láson a haramiavezér mindent beismert és ci­
nikus nyugalommal felclgetett az elnök kérdé­
seire. A bíróság Winkovics Györgyöt 8 évi 
fegyházra ítélte.

— Ónody László halála. A V i l á g  mai számá­
ban foglalkozott Ó n o d y  László dr. halálával, 
Ó n o d y  dr. családja most felkért minket annak 
közlésére, hogy Ónody László a zsidó kórház­
ban húnyt el vesetuberkulózisban.

— Egy kézikocsi története. Múlt pv március 
tS-án ilyen címmel megjelent cikkünkre vonat- 
Kozólag meg kell állapítanunk, hogy téves in­
formáció alapján írtuk és a benne foglaltak 
N a g y  Lajos papírnagykereskedő és háztulaj­
donosra vonatkozólag nem felelnek meg.

Estély
í.

Na végre : megnyugodtam.
2.

Mindig azt olvastam, azt is hallottam, 
hogy ki kell építeni külügyi képviseletein­
ket. Éppen most, a frankvitában, mondotta 
Bethlen István gróf, hogy helyesen és jól 
kell informálni a külföldet. Ez leginkább 
a külügyi képviselet dolga.

3.
Nos h á t: mindezek után, ma reggel

nagy örömmel olvastam az újságban, hogy
estély volt bécsi követünknél, mint ahogy 
a hivatalos jelentés mondja :

Becsből jelentik, hogy Ambrázg Lajos 
gróf új magyar követ és felesége tegnap 
diner-t adtak, amelyen a következők je­
lentek meg: Lichtepsicin János herceg,
Crouy-Auersperg hercegnő, Lanckorinskg 
grófnő, Salm-Reifferseid Ágost gróf és fe­
lesége, Rummerskirch Károly és' Wimpffen 
grófok feleségükkel, Vrbna-Kaunitz Lud­
milla grófnő, született bajor hercegnő. 
Althann-Hatzfeldt Antoinettc és Degenfeld 
Katalin grófnők, De yaux León báró, 
Hohentohc-Waldenburg Miklós herceg és 
Alt követségi tanácsos feleségével. A va­
csorát táncmulatság követte, amelyre az 
itteni társaság számos tagja volt hivatalos.

4.
Akárhogy is : alig lehet elképzelni ma

Bécsben ennél kellemesebb és előkelőbb 
társaságot. Bizonyos, hogy Ambrázg Lajos 
grófnak teljesen és tökéletesen igaza van 
abban, amikor ezeket a hölgyeket és urakat 
látja vendégül asztalánál. Az is bizonyos, 
hogy a láncmulatság is igen finom és elő­
kelő lehetett. Mindez tökéletesen bizo­
nyos, csak éppen az a kérdés, hogy 
Ambrázg Lajos magyar grófnak egy nyil­
ván magánjellegű, intim családi estélyét 
miért hozzák a nyilvánosságra ? Miért ad­
nak ki erről hivatalos jelentést és mi köze 
mindehhez a nyilvánosságnak ?

5.
A bécsi magyar követnek, mint valahány 

magyar köveinek, akire ez ország érde­
keinek képviseletét, a magyar ügyet kül­
földön, az ország szellemi és anyagi erői­
nek propagálását, a külső szellemi és 
gazdasági kapcsolatok megteremtésének 
munkáját bízták, valóban az a kötelessége 
és az is a feladata, hogy érintkezést keres­
sen és érintkezést is találjon a külföldi tár­
dalommal. Mindenütt a világon ez volt 
mindig a követségek egyik feladata; ahogy 
a diplomáciai iskolában tanítani szokták : 
a külföld felvilágosítása, összeköttetések 
megteremtéso és információk szerzése.

6.
Ha a bécsi magyar kővel, mint magán­

ember, bárkit meghív az asztalához, az az 
ő magánügye és senkinek sincs semmi 
köze hozzá. Ám, ha Ambrázg Lajos gróf, 
Magyarország bécsi követe, nyilvánosságra 
hozza és hivatalosan közzéteszi, kiket lá­
tott vendégül vacsoráján és táncestélyén, 
akkor úgylátszik : a bécsi magyar követ­
nek némi tárgyi tévedései vannak akörül, 
kikkel kell tárgyalnia, kikkel kell érint­
keznie és kikkel kelt ismeretséget és jó­
viszonyt keresnie a bécsi magyar követnek 
ma, amikor a magyar gazdasági élet sorsa 
részben az osztrák kereskedelmi szerződés 
megkötésétől függ, és amikor igen sok na­
gyon jelentős, nagyin fontos problémát 
kell megoldanunk, amely Ausztriával kap­
csolatos. A bécsi magyar követnek akkor 
tudnia kell: akármilyen kedves, rokon­
szenves és előkelő urak is az osztrák 
mágnások, Ausztria politikai, szellemi és 
gazdasági életére ma igen kevés a befolyá­
suk. Annyira kevés, hogy még a címeiket 
is eltörölték. Ellenben : az osztrák köztár­
saság elnöke ma egg volt egyetemi magán­
tanár, alapjában véve osztrák kispolgár, 
akinek édesanyja vezére az osztrák femi­
nista mozgalomnak. Ausztria kancellárja 
ma egy ügyvéd, aki nem is olyan régen 
még sommás kereseteket tárgyalt a bécsi 
törvényszék előtt, pénzügyeit egy badeni 
egyszerű polgár intézi, aki néhány év elöli 
még kis hentesüzletben köszöntötte a ve­
vőket, külpolitikájának aktív intézője egy 
olyan úr, aki csak konzul volt ezelőtt és 
még csak nem is követ, legfontosabb kül­
ügyi tekintélye egy másik bécsi ügyvéd, is 
földművelési politikájának és ekként vám­
politikájának is intézője egy tiroti kis­
gazda, akinek egy-két vendéglője is van 
Tirolban.

Bizonyos, hogy az az előkelő társaság, 
amely Ambrázg Lajos báró estélyén össze­
gyűlt, nagyon kellemes és nagyon kedves 
hangulatot teremtett, ellenben ez a társa­
ság aligha oszlatta el art a zordon hanga­
latot, amelyet például ez a tiroti paraszt­
gazda tanúsíthat a magyar borkivitellel 
szemben. Nagyon helyes dolog, ha Am- 
brózg Lajos báró, mint magánemKr, azt 
látja magánál vendégül, akit akar. Ellen­
ben, mint magyar, követnek, asztalánál 
azokat kellene összegyűjtenie, akikkel 
dolga és tárgyalnivalója van és akiknek 
barátságát meg kellene szereznie a nem­
zet számára: azokat a szürke, egyszerű 
politikusokat, ügyvédeket és kereskedőket, 
vidéki plébánosokat és falusi gardákat, 
akik ma Ausztria sorsát intézik, néhány 
bécsi pénzembert, akiknek összekötteté­
sük van a bécsi pénzpiacon és esetleg 
annak a néhány bécsi lapnak szerkesztőjét, 
akinek van némi befolyása az osztrák köz­
véleményre, és még a nemzetközi közvéle­
mény kialakítására is. Ausztriában vannak 
pénzemberek, írók és tudósok, akiknek 
igen nagy és jelentős szerep j ott ma 
Európa életéiven és vannak emberek, akik 
ma e szomszédos köztársaság sorsát veze­
tik. Lehet, hogy a vacsora után ezek az 
urak nem perdültek volna táncra, csak be­
szélgetést folytattak volna a magyar 
ügyekről, mindenekfölőtt a magyar—osztrák 
gazdasági kapcsolat kérdésétől és ha Így 
történt volna: talán az estély nem lett 
volna olyan hangulatos, de a bécsi magyar 
követ estélye lett volna, és nem csupán 
Ambrázg Lajos báróé.

7.
Ha majd a bécsi magyar követ ad es­

télyt és ha ennek az estélynek lesz politi­
kai súlya és jelentősége: akkor érdemes 
lesz a nyilvánossággal közölni. Arobrózy 
Lajos bárónak magánjellegű -stélyeit 
azonban egyelőre inkább titkolni kellene, 
mert az ilyen estély — magánügy, és nem 
tartozik a nyilvánosság elé.

Balassa József.

— A sukk-világból. A simmeringi nemzet­
közi mesterverseny vezetését Wolf Henrik' 
bécsi mester vállalta magára. Eddig nyolc ver­
seny díját tűzték ki, s a nemdíjasok a nyert, 
úgyszintén döntetlen játszmákért játékhonorá­
riumot kapnak. A különdíjak dolgában a 
fíernstein Ősein mester elnöksége alatt álló 
versenybíróság dönt. A Budapesti Sakk-Kőr 
január 24-én 3% órakor mérkőzik a Magyar 
Munkás Sakk-Kör csapatával a bajnokságért. 
A sakk-kör délután 4 órakor 62. évi rendes 
közgyűlését tartja. A sakk-körben kétfordulós 
elméleti verseny folyik, melyen a „budapesti 
védelem“ játszása kötelező.

— A pénzintézeti tisztviselők sürgetik a 
fizetésrendezést és a nyagdíJvalorlzácSóL A 
Pénzintézeti Tisztviselők Országos Egyesülete 
legutóbbi tanácsülésén a tisztviselők fizetetten• 
derésével és a nyugdijoaloriráció kérdésével 
foglalkozóik Az Országos Tanács elhatározta, 
hogy újabb átiratot intéz a bankok igazgató­
ságaihoz, melyben már a februári lakbérek­
nek megfelelő lakbéipótlékot sürget, és a fize­
tésrendezésre nézve pengő értékben skalaszerü 
javaslatot terjeszt elő. A nyugdíjvalorizáció 
ügyében az Országos Tanács megállapította, 
hogy a munkaadók még ezt a javaslatot is túl­
ságosan szociálisnak állítják be, holott ezt a 
javaslatot nem is volna szabad a nemzetgyű­
lésnek tárgyalás alá venni, mert még módosí­
tásokra sem alkalmas.

— Házasság. Weiner Jenő dr. szombathely!
gyógyszertáros január 24-én kőt házasságot 
Spitzer Klárikával, Spitzer Antal városhodászi 
földbirtokos és neje született Pick Blanka 
leányával. (Minden külön értesítés helyett.)

Hetler Hermann Nyíregyházáról eljegyezte 
Schlesinger Piroskát SzepesváraljáróJ.

— A Hadviseltek Otthona meglesz, mert a 
m. kir. pénzügyminisztérium erre a célra egy 
nagyszabású sorsjátékot engedélyezett. A sors­
jegyek már forgalomba kerültek és nyere­
ményei, valamint nyerési esélyei szenzációsak- 
Egyetlen 10.000 koronás sorsjeggyel már meg­
nyerhető a mesés értékű főnyeremény és ju­
talom : Egy métermázsa arany, ezüst és briliáns 
ékszer. Ezenkívül van még 35 főnyeremény, 
továbbá 5150 nyeremény.

— 242 munkahelyre 5029 jelentkező. A Ha­
tósági Munkaközvetítő kimutatása szerint fog­
lalkozást kaphat: 88 ipán szakmunkás, 2 beta­
nult (gép) és gyári segédmunkás, 11 szolga, 
kifutó, kocsis, 4 kereskedelmi alkalmazott, 28 
állandó háztartási alkalmazott, 119 tanonc; 
foglalkozást keres: 2745 ipari szakmunkás, 738 
betanult (gép) és gyári segédmunkás, 390 gyári 
és egyéb napszámos, 471 szolga, kifutó, kocsis, 
166 magántisztviselő, 178 kereskedelmi alkal­
mazott, 34 állandó, 351 kisegítő háztartási al­
kalmazott, 26 tanonc.

B udapest új szen zá c ió ja
•Január 27-én megnyílik az
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